

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**TNAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,  
az udvarban hátul.

## A béke megkötése.

### A koalíció álláspontja.

#### A király Budapesten.

##### Az új kormány.

Mióta a mostani békeakció megindult, illetőleg nyilvánosságra került, hogy báró Fejérváry Géza a király kívánságára felvitte gr. Andrássy Gyula békejavaslatát Bécsbe, határozottan és következetesen annak a nézetnek adtuk kifejezést, hogy az akció vége béke lesz. A sokfelől és nyomtatékosan hangoztatott pesszimizmus egyetlen pillanatra sem térített el bennünket alapos tájékoztatáson nyugvó hitünk-től és azóta minden egyes mozzanatot igazolta, hogy politikai tudósítóiink és levelezőink jó forrásból kapták híreiket és ezeket a híreket helyesen mérlegelték.

A vezérő-bizottságnak immár országszerte — ha nem is hivatalosan, de mégis — ismeretes felfogása a mi olvasóinkat nem lephette meg, miután előre megirtuk, hogy az ellentétes szélsőségek között most a vezérő-bizottság képviseli a higgadt és nyugodt megfontolást.

Biztosabbra vesszük, mint valaha,

hogy már csak külsőségek és alkiságok választanak el bennünket a megváltástól: az országos rendtől.

#### A kibontakozás.

A külsőségek alakulása minden valószínűség szerint a következő lesz:

A vezérő-bizottság, miután az egyetlen intranzigens tagja, Ugron Gábor lemondott tagságáról, első-sorban arra az egységes és egyhangu megállapodásra fog jutni, hogy minden tőle telhetőt el fog követni a béke létesítésére. Ehhez a határozathoz a hajdani Ugron-párt tagjai, Szederkényi Nándor és Holló Lajos, a kik a vezérő-bizottságban is vannak, fentartás nélkül hozzá fognak járulni. A vezérő-bizottság nem fogja magát a királyi határozatnak a maga merevségében alávetni, de semmi esetre sem fog a rideg visszautasítás alapjára állni, annál kevésbé, mert a királyi üzenet nem zárja ki a katonai követeléseket a maguk teljességében és módot nyit a többségnek, ha pusztán a vezényszótól eláll, igen sokat tenni, amivel közelebb hozza a közös hadsereg magyar részét a magyar államiség eszméjéhez.

A vezérő-bizottság tehát, mint

ezt tegnap már jeleztük, indokolt előterjesztésben fog válaszolni a király üzenetére, mely olyan, hogy a válaszadást megengedi. Az előterjesztés magában fogja foglalni a felirat alapján a részletes programot és a feliratnak mintegy magyarázata és kiegészítése lesz. A feliratot kiegészítő memorandumot gróf Andrássy Gyula fel fogja vinni Bécsbe, a hol minden valószínűség szerint ezuttal létrejön az elvi meg-egyezés. Andrássy hazatérte után a vezérő-bizottság ratifikálja a megállapodásokat és ezeket az egyes pártok értekezletei elé terjeszti.

A végleges alapot valószínűleg még a pártértekezletek megtartása előtt nyilvánosságra hozzák, hogy általános kritika előzhessen meg az értekezletek állásfoglalását. Mielőtt a pártértekezletek is hozzájárulnak a megállapodáshoz, a mihez alig fér kétség, a király lejön Budapestre és a válság személyes részét itt fogja elintézni. A király jövelele február második hetére, körülbelül hatodikára vagy nyolcadikára várható.

**A Fejérváry-kabinet felmentése, megbízása az ideiglenes vezetéssel, az új miniszterelnök kinevezése, a kabinet megalakulása és felesketése azután már gyors**

## A Sátán oktatásaiból.

Irta: Benda Jenő.

Még akkor nem ismertem el magam fölött Urnak. Még akkor minden rossz érzéstől, tisztátlan gondolattól szűz volt a lelkem, mert ifju voltam, husz esztendő és bizalommal álltam az élet küszöbén. Hittem a jövőben, biztam, hogy sohasem hagy eszemben az erőm. És álmodoztam fellegek közt szárnyaló nagy dolgokról. Akkor találkoztam először ö vele, Sátán ö feleségével. Ismeretségünk közvetítője egy krajeár vala. Ez a rossz krajeár bohó reményeim s vak életbizalmamon kívül összes vagyonom volt egy ködtől homályos reggelen. Vékony ruhában fáztam. Üres gyomorral éheztem. A krajeár pedig testvére a semminek. Százszor, ezerszer annyira lett volna szükségem, hogy elcsigázott testem legsürgősebb követeléseit kielégítenem. Azért megvetéssel forgattam uj-jaim között s a dac kétségbeesésével eldobtam. Ne legyen ez sem!

A krajeár megperdült az utca kövezetén, aztán tovább gurult. Mintha titkos erő vezette volna, fokozódó gyorsasággal gördült utján előre. Mintha láthatatlan erővel lennék hozzákötözve, én sem tudtam megmaradni a

helyemen, követtem. Szédületes gyorsasággal futottak szét körültem a házak, homályos szürkéségbe, majd vak feketeségbe furódtunk s egyszerre ött-voltunk a sátán tantermében. Óriási terem, csillogó koromfalakkal, melyekből égbe esap a vörös lángdrapéria. Nyüzsgő tömeg körültem, a katedrán a Sátán. Csak márványfehér arcát látom s gunyos tekintetű, égő szemeit. Közében magasra tart egy pénzdarabot: az én krajeáromat. Oktatása pedig szől a következőképen:

— Uraim és hölgyeim! Emberek! Kedvence tanítványaim! Mai előadásom erről a pénzdarabról szól, melyet az imént dörén és meggondolatlanul dobott el magától egyik ifju társatok. Megvetéssel dobta el, mert a krajeár a legkisebb érték valamennyi érték között és sem meleg szobát, sem jó ebédet nem lehet vásárolni érte. Am én mégis azt mondom néktek, hogy ez a bohó ifju ember ezt a kicsiny rézdarabot dörén és meggondolatlanul dobta el. Mert a tengervíz cseppjében tisztelni kell az egész nagy oceánt, a krajeár kicsi értékében pedig a pénz démoni hatalmát.

Elfelejtitek, hogy a krajeár is hatalmas, mert nincs egyedül. Nem ismeritek azt a varázserőt, mely a kicsiny rézből, bronz-

ból, ezüstből készült fémlapocskákat szerves egységbe fűzi. Minden pénzdarab a társadalom vérkeringésének egy-egy sejtje, mely folytonos körforgásban fűzi egymáshoz a gazdagot a szegényt, a királyt és koldust, a fűrat és a jogtalant. Amit az erények és bölcs prédikátorok nem tudtak megeselekedni, az emberek egyenlők és testvérek lettek — a pénz szeretetében.

Látjátok a nagy körforgást? Látjátok, mint áramlik a „nemes ére“ pólustól-pólusig, napkeletől napnyugatig, megjárván selyem- és daróc-zsebet, megdobogatván millió szívet. Némely ember zsebében vékonyan csörgedező patak lesz az áram, mely, mint a hegyi víz, gyorsan siklik tovább, más zsebben lassan hömpölygő bőséges folyam, a harmadik megállapodó tó. És vannak tengerek is, ahová öt világrész gazdasága ömlik mérhetetlen kincseiben össze.

Szerencsés az, aki idejekorán felismerte ennek az áramlásnak a törvényeit!

Bizony mondom néktek, hogy az egész kincs-vándorlás legfőbb ura én vagyok: a Sátán. Az én törvényem a bőség folyam titkos törvénye.

Ez a törvény az, melylyel uralkodom a világ fölött. Mert ki az, ki ellenállhat a

## Cipő-üzlet áthelyezés.

Elfenbein és Klein cipő-üzletét ujonnan berendezve, a három emeletes Fischer-palotába helyezte át. — **P i a c z u t o z a 61. sz.**

egymásutánban várható, úgy hogy március elsején a megnyitó parlament már rendes viszonyokat és alkotmányos kormányt találna, mely királyi választ hozna a feliratra és ebben a választban foglaltatnék a megállapított kormány-programm.

### Az új kormány.

Ezek után önkéntelenül is felmerült az a kérdés, hogy ki legyen az új kormány feje. Természetesen Andrassy Gyulának kellene lennie, aki a békeakciót kezdeményezte és végig is viszi; de az ő miniszterelnöksége ellen úgy magán-, mint politikai körülmények szólnak. A magánkörülmény az, gr. Andrassy Gyula testileg gyöngye és beteg; ő maga fázik legjobban a miniszterelnökségtől és csak áldozatot hozna, ha a megbízást vállalná. Politikailag ellene szól, hogy az ő elnöksége alkotmánypárti miniszteriumot jelentene, holott a pártjellegét kerülni akarnák és ellene szól az is, hogy ő legtávolabb áll az általános választói jogtól, melyhez a Kossuth-párt ragaszkodik.

Ha Andrassy nem, akkor tulajdonképpen Kossuth Ferenc a leghivatottabb miniszterelnök, de ő nem vállalja, mert csak olyan kabinet élére állana, melynek programjában benne van a perszonál unió; ezt pedig a mostani helyzet kizárja.

A néppárt vagy Bánffy-párt kicsinyek ahoz, hogy ők adjanak miniszterelnököt az országnak és a szabadelvűpártról, még ha mindenben csatlakoznék is a többséghez, szó sem lehet.

Ezért vetette fel maga gróf Andrassy Gyula az eszmét, hogy pártokon kívül álló politikust állítsanak az új kabinet élére. Ennek

pénz démoni hatalmának s mi az, amit ez a rettenetes erő meg nem semmisíthet? Erény, férfiú becsület, szerelem, semmivé lesz, ha ellene fordul a pénz hatalma. És amint a földi javak jótékony körforgásából kimarad, szétfoszlik a bizó bizakodása, a hívők lelkesedése.

A legnagyobb embert is hozzám fűzik a kincstengereket összekötő legvékonyabb elágazások s a legjobbak, a legdicsebbek is meghódolnak nekem s a pénz kultuszával tisztelnék és félnek engem. A gazdagok kockajátéka, a hódító hősök sarcolása, a zsenik lázas alkotása csak úgy, mint a zsákhordó napszámos erőfeszítése a Pénz démoni hatalmának hozott áldozat, az én dicsőségemet hirdető tömjénfüst. Ujra mondom nektek, az én akaratom vezérli a kincsek örökös áramlását. Azért legyetek velem, ha nem akarjátok, hogy én is elhagyjalak benneteket, kiáltásotok: „Hozsanna neked Sátán! Legyen meg a te akaratod!”

Es mi, akik ott voltunk, hangosan kiáltottuk:

— Hozsanna neked Sátán! Legyen meg a te akaratod!

Most láttam, mennyien vagyunk. Hirtelen, mintha a végtelenségig kitágult volna a kormos falak, beláthatatlan tömeget vettem észre magam körül, mely extázisban kiáltozott, egymást lökve, hogy előre jusson. S a déli pólustól az északig, napkeletől napnyugatig hangzott a kiáltás:

— Hozsanna neked Sátán!

az az előnye, hogy nem köti a miniszterelnököt semmiféle korábbi ígéret és — amit nem Andrassy mond, hanem mások — megcsinálhatja az általános választói jog valamely formáját is, anélkül, hogy önmagával ellentétbe jutna. Ilyen férfiakban nincsen nagy választék; van kettő: Wekerle és Széll. Előbbi azonban teljesen visszavonult ismét és így csak Széll maradt, a ki kezdettől végig résztvett a kibontakozási munkában és aki iránt még mindig sok rokonszenv van az ellenzéki pártokban is.

Ha tehát a kibontakozás tényleg sikerül, leghelyesebb megoldás, ha ismét Széll lesz a miniszterelnök. Sok szó esett már a kabinet tagjairól is.

Miniszterelnöknek máris emlegetik a függetlenségi pártból Justh Gyulát, gróf Batthyány Tivadart, esetleg Holló Lajost, az alkotmánypártból gróf Andrassy Gyulát, Darányi Ignácot, esetleg Wlassics Gyulát, az újpártból báró Bánffy Dezsőt és a néppártból Zichy Aladárt. Kire melyik tárca vár, azt ma alig lehet megállapítani. Hogy Kossuth tárcát vállalna, nem valószínű; ő tárca nélkül is a nemzet vezére marad. Justh minisztersége esetén gróf Apponyi Albert visszakerülne a Ház elnöki székébe.

Ez körülbelül a jövő képe, ha a megegyezés sikerül; ha nem, akkor furesa jövő elé megyünk, melynek részletes rajzával nem akarjuk megrontani a mai békés hangulatot.

### Fejérváry nyilatkozott.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök — mint nekünk Bécsből telefonozták — a Zeit munkatársa előtt így nyilatkozott a helyzetéről:

— Teljességgel valótlan az az állítás, hogy az urakodó nem akarja a békét, sőt éppen ellenkezőleg, minden törekvése oda irányul, hogy azt létrehozza s a kormány tagjai ebben egész erejükkel támogatják. (?) A korona viselője azonban azon az állásponton van, hogy a nemzet jogait és szabadságait soha nem érintette, mivel az országból nem akar olyan jogokat elvenni, a melyek eddig megillették. A katonai kérdésben azonban az uralkodó ragaszkodik az álláspontjához s ezzel nem a saját érdekeit szolgálja, hanem az ország és a hadsereg existenciális kérdéseit. Ha az ellenzék hazafias, akkor elfogadja a korona propositióit. Ellenkező esetben a kormány kénytelen lesz mindent előkészíteni arra, hogy az alkotmányos rendet fentartsa s véget vessen az anarchiának.

### A kik nem békülnek.

A paktumos hírek hallatára ma több ellenzéki képviselő jelent meg a Kossuth Lajos-utcai korzón, a politikusok rendes déli találkozó-helyén. Ott voltak: Ugron Gábor, Rakovszky István, báró Kaas Ivor, Okolicsányi László, Hentaller Lajos, Szatmári Mór, Rátkay László és mások. A vezérőrbizottság tegnapi üléséről beszélgetve, az a fölfogás lett uralkodóvá, hogy a békét már megkötötték a vezérek, ma délután csak ráútik a pecsétet a megállapodásaikra. Ellenzéki képviselők közt vannak, kik nem látják szívesen az engedmények nélkül való békekötést. Ugron nem áll egyedül a maga fölfogásával. A vezérek békéje azonban — ez a fölfogás — nem jelenti még a végle-

ges békét. Nyilvánvaló ugyanis, hogy a vezérőrbizottság határozatának keresztül kell menni az egyes pártok konferenciáin is. És amennyiben a többség a vezérek döntése mellett nyilatkozna, legalább 50—60 képviselő egy új politikai párt alakulását segíti elő.

### Ugron Gábor kilépése.

Ugron Gábor tegnap eltávozott a vezérőrbizottság üléséről. A sajtó e tény mögött Ugron Gábornak a szövetség ellenzék vezérőrbizottságából való kilépését látja. Ami meg is felel a valóságnak. A magyar ellenzék legtántoríthatatlanabb harcának elhatározásáról a Debreceni Ujság tudósítója e sokat mondó külsőségeket jelenti hiteles értesülései alapján:

A vezérőrbizottság ülésén kezdettől fogva jelen volt Ugron Gábor. Őt órák vette kezdetét az értekezlet és Ugron Gábor negyed nyolckor hagyta el a tanácskozó termet, tehát két és negyed órán át volt alkalma az üzenet körül támadt vitában résztvenni. Bőségesen volt módja megítélni a békepontokat és alapos megfontolás után jutott arra a meggyőződésre, hogy a bécsi ultimátum szerinte nem fogadható el.

### VIDÉK.

**Halálos szerencsétlenség a lakodalomban.** Mezőpetri községben — mint Szatmárról jelentik — a minap tragikus eset történt. Egy lakodalmas menetben Hart Mátyás gazda azzal akart kifejezést adni jókedvének, hogy revolveréből a levegőbe lövöldözött. Egyszerre azonban félreacsuzott a karja s a golyó a feleségét érte. A szerencsétlen asszony azonnal meghalt. Hart Mátyás ellen megindították a vizsgálatot.

**Rablógyilkosság Beelen.** Beel községben Hank Tógyer 75 éves gazdaember, — aki egy közeli falu hetivásárjáról jött haza, — tegnap véres fejjel tántorgott be lakására. A felesége természetesen megrémülve sietett elébe, de a gazda ekkorára összeesett és pár perc alatt meghalt. A szerencsétlenség hírére elősiető csendőrök megállapították, hogy a gazda testén öt tátongó seb van. A legszigorúbban fogatosított nyomozás után megállapította, hogy az öreg ember rablógyilkosságnak lett áldozata. A mikor ugyanis a faluból hazafelé igyekezett, több, — még eddig ismeretlen, — egyén megtámadta és kifosztotta a gazdát, a ki megrémülve védekezett. A rablók erre a náluk levő fűtykősökkel többször főbe vették az öreg embert, aki eszméletlenül összerogyott. A rablók erre nyomtalanul eltűntek. Az öreg ember később eszméletre tért és erejének végső megfeszítésével haza vándorított, ahol rövid idő alatt kiszervekedett. A hatóság szigorú nyomozást indított a brutális rablógyilkosok kézrekerítése iránt.

**Megfenyegetett előljáróság.** Orosházáról jelentik: A napokban pecsétes, círa levél érkezett a község előljáróságához, amelyben halállal fenyegeti meg az előljáróságot egy ismeretlen banda. Valami titkos szövetségről van szó a levélben, amely afölötti elkeseredésében, hogy a nép nyomorog és nem kap munkát, megfenyegeti az előljáróságot, hogy elkövetkezik majd a nap, amikor a halálnak halálával küldik a másvilágra egy a községi bírót, mint a jegyzőt, mert az orosházai „nihilisták” szerint senki más nem okozója a nép nyomorának s a munkanélküliségnek, mint a községi előljáróság. A megfenyegetett előljáróság átadta a levelet a főszolgabírnak s egyszersmind jelentést tett az esetről a szegedi királyi ügyészségnek. A levelet Orosházán adta fel az ottani „nihilista-szövetség.” Rajta ákombákomb írásjegyek vannak s rosszul sikerült halálfejek ékeskednek. A szövege így kezdődik:

— Kelt a titkos szövetség 12-ttedik értekezletiből, Orosházán.

Aztán egy hosszú kesergés következik, hogy milyen szörnyű a tél, a nép nyomora

olyan fekete, mint az éjszaka s mert a pórtartalékosok behivattak, hát álljon mind-ezekért jót a község bírása és a jegyző, akik ellen nagy az elkeseredettség s akiket a titkos szövetség halálra ítélte a 12-ttedik értékötletön. A levél ezzel a csattanóval végződik:

— Vesszen a zsarnok, éljen a jog!

## Dr. Sárvány Gyula temetése.

Debrecen részvéte.

Debrecen, január 31.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután helyezték örök nyugalomra dr. Sárvány Gyula t. főorvost, akinek ravatalát igazán Debrecen egész közönségének szeretete vette körül. A Kossuth-utcai halottas ház tágas udvarát zsufolásig megtöltötte a társadalom minden rétegét képviselő közönség.

A két órákor kezdődő temetési szertartásra egymásután érkeztek gr. Degenfeld József ev. ref. egyházkerületi főgondnok, dr. Wolafka Nándor püspök, Kovács József polgármester vezetése alatt a tanács összes tagjai s a városi tisztviselői kar tagjai, Wessprémy Zoltán alispánhelyettes vezetése alatt a megyei tisztikar teljes számban, dr. Szabó Kálmán országos képviselő, a Kaszinó számos tagja Szunyogh Sándor elnök vezetése alatt, kinek kíséretében ott volt Bodnár Géza titkár. Az orvosi kar élén dr. Losonczy Almos megyei, dr. Ujfaluassy József kórházi és dr. Popper Alajos helyettes vasuti főorvosokkal teljes számmal megjelent. A kir. táblát Porubszky Jenő elnök, Agricola, Dicsőfi, Potorán és Unger táblabírák képviselték, a törvényszék tagjait Ilarsányi Gusztáv vezette, valamint a járásbírók bírói karát is. Ott volt Hoffmann József vizsgálóbíró vezetése alatt a tisztviselő személyzet stb. Megjelentek továbbá Márton Imre vezetése alatt a függetlenségi párt tagjai, városatyáink, különösen nagy számban képviselve a polgárságot. Márk Endre ügyvéd, kamarai elnök az ügyvédek nagy számban megjelent karát vezette, a kir. főmérnökséget Latinovics Mihály, Vinnay Géza főmérnökök vezették. Ott voltak továbbá Zilahy Gyula a debreceni színház képviselőjében, Zádor Lajossal élén az Első Debreceni Takarékpénztár tisztikara, Dobieczy Sándor a Helyi-vasut társaság tisztikarával, Csath Zsigmond élén a postás és táviró tisztikarnak, Public Ernő a tűzoltóság részéről, Butykay Menyhért vezetésével a Pónix biztosító-társaság tisztikara, dr. Boldizsár Kálmán a rendőrség tisztikarával, Füleki Pállal, a gyógyszerészek nesztorával az összes gyógyszerészek, Végh Gyula r.-főkapitány, Lengyel főorvos és Hirschhorn törzsorvos a közös- és honvéd tisztikarok képviselője stb.

Megjelent a temetésen Boda Dezső kormánybiztos vezetésével az egész kormány kirendeltség.

Az udvaron a debreceni törvényszéki fogház fegyőrei állottak sorfalat.

A temetési szertartást a főiskolai kántus éneke nyitotta meg a „Te benned biztunk... zsolttár elénekülésével.

Ezután Szele György beszélt. Nem az újságírás sablonosságának hódolunk, mikor azt mondjuk, hogy gyönyörűen beszélt. Ez a gyászbeszéd igazán egy költői műremek volt, méltó dr. Sárvány Gyula szép emlékéhez. A szív hangján beszélt, de nemes egyszerűséggel, igazán nagy gondolatokkal emlékezve meg egy nemes szívű ember jóságos szívére, nagy szeretetéről. Pillanatra elborította a sötétség Sárvány elméjét, a szív fájdalom, így dobta el életét. Nem csak a nők, de a férfiak is könyeztek s a meghatottság könnyeit nem restelték komoly uri emberek sem, mert igaz az, hogy szebb egyházi beszédet rég hallottak.

A kántus éneke után a koporsót dr. Tüdös Kálmán, dr. Balkányi Ede, dr. Balkányi Emil, Izsó János, dr. Varga Emil,

Szász Adolf és Füleki Pál vitték ki a gyászkoosira.

Hosszu ideig tartott, míg az udvaron levő közönség a gyászkooshoz eljutott. Az utcán 5—6 ezer ember tolongott.

Végre megindult a menet. A koporsót hat díszbe öltözött lovas rendőrfogta közre, ami igazán imponáló volt.

A gyászkoosi előtt a virágkocsik vonultak, amelyeket elborítottak a koszorúk. Koszorukat küldtek:

1. Felejtethetlen édes jó atyánknak — Béla, Adél, Zoltán, Jenő. 2. A drága jó apának és nagyapának — Dezső, Adél, Alice. 3. Felejtethetlen jó testvérnek — Polin és Vilma. 4. A felejtethetlen jó Gyula bácsinak — Irma, Aurél és a kis Andrea. 5. Felejtethetlen jó Gyula bácsinak — szerető unokaöccsese Emil. 6. A drága Gyula papának, a legjobb sógorunk — hálája jeléül Flóra és Béla. 7. Felejtethetlen nászunknak — Udvarhelyi Pál és neje. 8. Szeretett sógorunknak — Kálmán és Róza. 9. Felejtethetlen sógorunknak — a Bernáth család. 10. A kedves Gyulának — öz. Sárvány Ferencné. 11. Öszinte részvétellel — Sárvány Izabella. 12. Sárvány Gyulának — Sárvány Lőrinc. 13. A jó rokonnak — öz. Kovács Lajosné. 14. Szeretett jó unokatestvérének — öz. Kovács B. Gyuláné. 15. Mély bánatunk jeléül — Tóth Györfy család. 16. Rokoni szeretettel — Simonffy Emil. 17. A feledhetetlen jó rokonnak — Riekl Antal és családja. 18. Hü barátjának és rokonának, dr. Sárvány Gyulának — hálás szíve Riekl Gyula és neje. 19. Szeretett Gyulának — Oszkár. 20. Szeretett jó Gyulánknak — Irén, Imre. 21. Mély részvétellel — Kaszanyitzky Endréné, Kirchmayer Vilmos és neje. 22. Felejtethetlen jó barátunknak — Gyula és Emma. 23. Felejtethetlen jó barátunknak — Bella és Béla. 24. Ottó. 25. Igaz részvétellel és szeretettel — Stromp Miklós. 26. Igaz részvétellel és szeretettel — dr. Ternovszky Béla. 27. Szeretett jó rokonának — öz. Buday Józsefné. 28. Felejtethetlen jó Gyula bácsinak — Irén és Bella. — 29. Utolsó üdvözléssel — Anna, Kálmán. 30. A nemes szívű jó Gyula bácsinak — Etelka és Barna. 31. Részvéte jeléül — Debrecen sz. kir. város tisztikara. 32. Öszinte részvéte jeléül — a debreceni gyógyszerész-egylet. 33. Dr. Sárvány Gyulának — a debreceni orvosgyógyász-egylet. 34. Szeretettök jeléül — közkórház orvosi és tiszti kara. 35. Felejtethetlen főnökönknek — dr. Balkányi Ede, dr. Varga Emil, dr. K. Szalay Béla, dr. Balkányi Emil. 36. A szeretett kartárs és barátunk — a debreceni Első Takarékpénztár igazgatósága. 37. A debreceni Első Takarékpénztár felejtethetlen felügyelő bizottsági kartársnak — Kardos László és Györfy Aladár. 38. Dr. Sárvány Gyula tanítészeti orvosnak — az ev. ref. felsőbb leányiskola. 39. Kegyeltök jeléül Sárvány Gyulának — Zilahy Gyula és szintársulata. 40. Hálás szeretettel örzik emlékedet — Jolánka és Jenő. 41. Szeretettök jeléül — Olga és Pista. 42. Kaoskovits Istvánné. 43. Kedves jó Gyulának — Emma és Kornél. 44. Kedves jó Gyula bácsinak — Tóby Józsi és neje. 45. Tisztelete és szeretete jeléül — dr. Csath Sándor. 46. Szeretett házi orvosának — Jóna István és családja. 47. Atyai jó barátunknak — Csóka Sámuel és családja. 48. Részvétők jeléül — öz. dr. Székéné és családja. 49. Jó barátjának — Vecsey Viktor. 50. Igaz részvétellel — ifj. Gyarmathy István és családja. 51. Dr. Sárvány Gyula emlékének — Szabó Kálmán tanácsnok és családja. 52. Utolsó üdvözlés a jó barátunk — Füleki Pál és neje. 53. Gyula bácsinak — Somossy Laci és neje. 54. Szeretete jeléül — Visky Károly és családja. 55. Pihenni vágytál. Isten veled — Szilcz. 56. Tisztelete jeléül — Handtel Havas család. 57. Tiszteletök jeléül — Janatka Alajos és családja. 58. Szeretett jó doktorunknak — Fráter Gyula és családja.

## A VÁROSHÁZARÓL

### Jóváhagyott közgyűlési határozat.

A város egyik legutóbbi közgyűlésében határozott a Deák Ferenc-utcai 14. számú, Bornyász-féle ház eladása tárgyában. A miniszter a határozatot tegnap leérkezett rendeletében jóváhagyta.

**Városi közgyűlés.** Miután a politikai válság kezd békés mederbe terelődni, de miután a városnak több olyan ügye van, a melyet el kell intézni, mozgalom indult meg, hogy februárban és pedig a hó első

felében közgyűlést tartsanak. Ez időre, ha a jóléti bizottság felhatalmazza a polgármestert, a szalagot leveszik s ha úgy kívánatik, a terem újra lepecsételtetik. A polgármester az elől sem zárkózik el, ha maga a közgyűlés a városháza folyosóján mondja ki, hogy a közgyűlés teremajtóját ki kell nyitni. Egyébként ha a nemzeti küzdelemnek vége lesz, a pecsétek emlékül ott maradnak az ajtón egy kis szalag-résszel s azt bekeretezik, a levágott szalagot pedig a városi múzeumban helyezik el.

**Segély a várostól.** A budapesti főiskolák protestáns ifjuságának Bethien-köre segélyt kér a várostól, szegénysorsu protestáns egyetemi ifjak felszegélyezésére. A város legközelebbi közgyűlésében fog határozni a segély ügyében, bizonyára nem zárkózva el az elől.

## Kivándorlás a megyéből.

### Böszörményiek Amerikában.

Debrecen, január 31.

A Hajdumegyében megindult népvándorlás a múlt évben aggasztóbb mérveket öltött. Egyre sürűbben akadtak, akik az új világba: Amerikába vágytak. Az év vége felé megcsökkent a kivándorlási kedv és annyira csendesült, hogy teljes megszűnését lehetett remélni.

A jó reménység csak nagyon rövid ideig tartott, mert január hónap ujjra megdöbentő adatokat tár fel. Amig eddig Hajdudorogról vándoroltak ki a legtöbben, most Hajduböszörmény lakói közt akadtak a legtöbben, akik Amerikába vágytak. Január 1-étől a tegnapi napig harminkekilenc újabb kivándorlási kérvényt intéztek el a debreceni megyeházán. A kivándorlók tulajdonképp részben hajduböszörményi lakosok.

Hajdudorogon mondhatni eloszlóban van a kivándorlási kedv, mert az onnan kivándorlottak közül többen visszatértek és szomorúan ecsetelték a rózsásnak festett, különben pedig a kivándorlók tulajdonképp részben nyomasztó amerikai viszonyokat.

## MULATSÁGOK.

**A jogászok mai tánc-estélye.** A debreceni jogakadémia agilis ifjusága ma parádicsommá varázsolt a Bika-szálloda dísztermét, ahol Terpsichorenak fognak hódolni. Tánc-estélyükkel rendkívül felkeltették az érdeklődést s annak erkölcsi és anyagi sikere egyaránt bizonyos. A rendezőség kedves meglepetéseket készített elő a mai estélyen megjelenők részére.

**Kereskedő ifjak mulatsága.** A debreceni kereskedő ifjuság február 10-iki tánc-estélyén ismét fényes tanujelét adja életvalóságának, — nem hiába mesterek ők az izlés, előzékenység és udvariasság téréen, de méltán meg is érdemlik e dícséretet: olyan kedves — remek táncrenddel lépik meg a hölgy közönséget, hogy igazán szenzációja lesz az eddigi bál és táncestélyeknek. Azonfelül a mi kedvelt országos hírű zenésznők Magyarai testvérek, a kereskedők muzsikásai új csárdással fognak kedveskedni, mit ki-

**zárólag** a kereskedő ifjak táncestélyén fog-nak először játszani. Az Arany-Bika dísz-termét mesteri kezek mintegy varázslatra kiforgatják régi helyzetéből, eleven új életet öntenek bele, szellemi erővel tündér kertté, „Merkur” birodalmává avatják fel. A meg-hívók nagyobb része már elment, ha azon-ban vagy a helytelen címzés, vagy tévedés-ből valaki nem kapott, sziveskedjék címét Prohánka Lajos jegyzőnél (Csapó-utca 4.) bejelenteni.

**A Szent-Erzsébet-egyesület** február hó 3-án a „Bika” összes helyiségeiben rendezendő táncestélye iránt városszerte rop-pant nagy az érdeklődés. Az emeleti 32 páholy mindjárt kezdetben kevésnek bizonyult. A földszinten még 12 páholyt állítanak fel és mind a 44-nek már van gazdája. Mint az előjelek mutatják, ez lesz az idei farsangnak legnagyobb szabású és legelőke-lőbb mulatsága. Rendkívüli vonzó ereje a Palotás-tánc lesz, melyet már romekül lejte-nek. Pont 9 órakor kezdik, mint a táncrend első számával, a Palotás-táncot, amiért a közönség jól teszi, ha 9 óra előtt feljön és talán lesz egy tánemulatság, mely pontosan kezdődik.

## Veresné Szathmáry Teréz jubileuma.

### A jótékonyaság ünnepe.

Debrecen, január 31.

A debreceni Jótékony Nőegylet hosszú évtizedek óta teljesíti áldá-sos kötelességét, hivatását. Az egy-let élén egy nemes szívű urasszony áll 25 év óta: Veresné Szathmáry Teréz, akinek elsősorban érdeme az, hogy mindenkor lelkes oda-adással áldozott a jótékonyaság ol-tárán. Az árvaház, népkonyha stb. létesítése mind a Veresné Szathmáry Teréz buzgólkodásának köszönhető legelső sorban.

Most az idén lesz pedig a nő-egylet fennállásának 40 éves s Veresné Szathmáry Teréz elnökös-ködésének 25 éves jubileuma. A nőegylet a jelentőségteljes évfor-dulót fényesen szándékozik meg-ünnepelni, a debreceni közönség pedig felhasználja az alkalmat, hogy olyan elismerésben részesítse Veresné Szathmáry Teréz urasz-szonyt, a melyet áldásos működése révén megérdemel.

A jubileumi ünnepeket már közelebb elő fogják készíteni. Ugyanakkor Koncz Ákos tb. taná-csos, a nőegylet titkára megírja a nőegylet 40 éves történetét. Ebben a vaskos kötetben fog megjelenni Veresné, Szathmáry Teréz művészi kivitelű arcképe. A könyvben ké-pekben lesznek reprodukálva a nő-egylet összes intézményei, vala-mint a mostani választmány tagjai-nak arcképei is.

Ez ügyben a választmány kö-zelebb ülést tar.

## SZÍNHÁZ.

Ma szerdán, (A) bérletben:

### Bohém szerelem.

Operette három felvonásban.

Carolus Barbemuche  
Paul de la Breteche  
Rodolfo  
Marcel

Sarkadi Vilmos  
Ternyei Lajos  
Kondor Ernő  
Békefi Lajos

Custár Colline  
Alexandre Schaubard  
Jacques  
Baptiste  
Maurice de la Fouchar-diére vicomte  
Monetti  
Tardivel  
Arséne  
Mascaret, közjegyző  
De la Breteche grófnő  
Mimi  
Musette  
Phemie  
Francine  
Angéle

Szabó Gyula  
Perényi József  
Nagy Pál  
Békés Gyula

Krasznai Ernő  
Vadász Lajos  
Arkossy V.  
Deéssy Alfréd  
Ungvárt Vilmos  
Radó Anna  
Fóti Frida  
Zilahyné S. V.  
Sz. Pozsonyi L.  
B. Koppán M.  
Dinynyés J.

**Bohém szerelem.** A pajkos muzsa nem nagy örömet lel az utóbbi évek ope-rett termelésében. Alig akad közülök olyan, amely méltó lehetne gondosságra, figyelemre, áldozatra, amellyel az operettek bemutatása jár. Így van ez a tegnapi bemutatott ujdonsággal is. Erőszakolt, élettelen librettója nem érdemelte meg azt a nagy lelkesedést, azt a körültekintő figyelmet, amely a beta-nulással és a rendezéssel kétségtelenül je-lentősen foglalkoztatta a dalos személy-zetet. Egyetlen értéke az ötletes zene, de ezt jobbra csak az orkeszterből élvez-hette a közönség, mert a színpadon domi-nált a hangtalanság. Élvezetet csak a Zila-hyné és Békefi énekelőadása szerzett. A bájos muzsika értéke az ő sikerült ének-számaiból ragyogott fel. Azt el kell ismer-nünk, hogy a bemutatót akaratlanul nagy gonddal készítették elő, a színpad világában érvényesült a leleményesség s volt ötlet a berendezésben is, de ez kevésnek bizonyult a librettó szellemszegénysége miatt.

**Kondor Ernő elmegy.** Szintársula-tunk tagjai között kevés olyan jó erő van, a kiknek további szerződését nagyobb örö-mel veheti a közönség. Nem kelthet tehát jó hangulatot, ha olyan hírek szivárognak ki a jövő szervezkedéséről, a melyek éppen a rokonszenvesebb tagok egyikének-másiká-nak távozásáról számolnak be. Nemrégén szívesen vette a közönség, hogy a szin-társulat egyik tehetséges tagja, Kondor Ernő három évre írta alá a szerződést, amely őt ez időre a társulathoz köti. Most arról veszünk hírt, hogy ezt a szerződést Kondor Ernő és az igazgató kölcsönösen felbontották s a fiatal, gyorsan megkedvelt színész virágvasárnapján megvált a társu-lattól. Ha a kölcsönös szerződésbontásról szóló hír megerősítést nyer, Zilahy Gyula igazgatóra háramlik a Kondor Ernő helyé-nek méltó betöltése, ami pedig, a fiatal szí-nész iránt táplált rokonszenvvel szemben, nem lesz könnyű feladat.

**Dorrit kisasszony.** A színházi iroda jelenti: A hét második szenzációs ujdonságának címe ez. Vigjáték a legbájosabb, legmulattatóbb fajtából. A társulat drámai személyzete nagy buzgósággal készül a szombati bemutatásra. A vigjáték a híres amerikai humorista, Mark Iván egyik regé-nyéből készült és egy zseniális színpadi író a maga ötleteit adta a mulattató jelenetek-nek. A siker bizonyára Debrecenben is olyan lesz, mint a fővárosban s a vidéken, ahol eddig szírekerült.

**Két előadás.** A színházi iroda jelenti: Pénteken ünnep lévén, Zilahy igazgató dél-után is előadást rendez. Az ünnep délután-ján János vitéz rege kerül előadásra. Este a nagyszerű Jerikó falai előadását ismétli meg a szintársulat. A szenzációs darab iránt a közönség érdeklődése már most is igen nagy.

## UJDONSÁGOK.

**A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhiva-tala:** Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel-lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Esküvő.** Szántó Győző városi bizott-sági tag és gyártulajdonos leánya, Ilonka és Hajdu Imre szabolesemgyei gazdálkodó tegnap esküdtek egymásnak örök hűséget. Az izraelita imaházban történt az esküvő nagy és díszes nászközönség jelenlétében. Este a Bika dísztermében fényes lakodalmi ünnepély volt, amelyen körülbelül száz-ötvenen vettek részt.

\* **A Szent-Erzsébet-egyesület** f. hó 31-én, szerdán d. u. 3 órakor a rendes helyiségben választmányi gyűlést tart, melyen a február hó 3-iki táncestély rendezését végleg megállapítják egyéb folyó ügyeken kívül.

\* **A debreceni adminisztrátor a belügyminiszternél.** Fővárosi tu-dósítónk késő este jelenti, hogy Kovács Gusztáv a Debrecenbe kine-vezett darabant-főispán ma hosz-szan tárgyalt Kristóffy belügyérrel, bizonyára a debreceni installáció dolgában, de semmi hír nem került nyilvánosságra a tárgyalásokról.

\* **Eljegyzés.** Kellner Dávid fűszer-kereskedő leányát, Zsófiát eljegyezte Adler József, a Goldstein bankház főkönyveője.

\* **A vadász-szezon utolsó napja.** Ma és holnap még hegyen-völgyön ropognak a fegyverek, de csütörtöktől kezdve már nyu-godtan lehetnek a nyulak, nem szabad rájuk duplázni augusztus 15-ig. Így a nyár dere-káig sutba kerülnek a Lankaszterek, de a két utolsó napon még ki akarja venni részét minden vadász ember a gyönyörűségekből. Különösen nagy vadászatok lesznek Bihar megyében a káptalan birtokain, a Zichy birtokokon és a margittai mölti apátság nagykiterjedésű vadászterületén, a hova számos debreceni uri puskás is hiva-talos.

\* **Felolvasó-esték.** A róm. kath. főgymnasiumban tartatni szokott csütörtöki felolvasó-esték ez idei II-ik ciklusa a jövő csütörtökön veszi kezdetét. Ezen magas szín-vonalon álló felolvasó-estékre a rendező bizottság most is nyit bérletet. Egy ülőhely ára az egész ciklusra (mely öt felolvasó-estéből áll) két korona. A régi bérlők elő-vételi joga szombaton délig tartatik fenn. Ezen időn túl elővételi jo-gaik nem ismertetnek el. Fenti felolvasó-estékre bérlet előjegyez-hető Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában. A bérlet-jegyek pedig hét-főtől kezdve válthatók ki ugyanott.

\* **Társas vacsora.** A róm. kath. fő-gymnasiumi bizottság tiszteletére évenként a kegyestanitőrend disztribúciót rendez. Mivel a rendház terme egyszerre nem képes a meghívandók befogadására, vendégeiket több alkalommal fogadják. Vasárnap disztribúciót a meghívottak egyrészének tiszteletére, ma este pedig társas vacsora lesz, amelyre a városi tanács tagjai hivatalosak.

\* **Bezárt tanyai iskola.** Farkas Berci mátai biztos jelentette, hogy a hortobágyi telekházai elemi ta-nyai iskolában a vörheny-járvány fellépett s ezért az iskolát további intézkedésig bezárták.

\* **Iskolai ünnepély.** A kath. főgym-nasiumban csütörtökön délután tartandó ünnepély híre nagy érdeklődést ébresztett, úgy, hogy tegnap a jegyek jó részét elkap-kozták. Ebből tehát bizony következtethető, hogy az ünnepség anyagi sikere sem marad el. A szépnek ígérkező ünnepélyen nagy és díszes közönség lesz jelen. A jegyek meg-maradt része Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában személyenként egy koronával válthatók meg.

\* **Eljegyzés.** Forrai Ernő nádudvari földbirtokos eljegyezte Reichmann Armin hitközségi elnök bájos leányát, Olgát. Az eljegyzéshez kiterjedt rokonság és nagyszámu ismerős s jó barát gratulációja fűződik.

\* **A katonák nősülése.** A belügyminiszter a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg kimondta, hogy a múlt évi ujoncozás elmaradása folytán az állítási kötelezettségüknek eleget nem tett, de a III. korosztályból 1905. december 31-én kilépett hadkötelesek kivételes engedély nélkül nősülhetnek; a tényleges szolgálatban álló póttartalékosok csakis a katonai hatóság engedélyével köthetnek házasságot.

\* **A homokkerti ref. olvasó-egylet** tagjait az 1906-ik év február hó 4-én d. u. 8 órakor az egylet helyiségében megtartandó közgyűlésre azzal hívja meg az elnökség, hogy a közgyűlés a megjelenők számára való tekintet nélkül határozatképes leendő.

\* **Uj takarékpénztár Debrecenben.** Uj pénztárat alakulásáról vettünk hírt. Az új intézet 1 millió korona alaptőkével indul meg. Az alaptőke 75 százaléka az alapítók által már jegyezve van. Az intézet, melynek alapítói Debrecen város legelőkelőbb földbirtokosai, kereskedői és pénzügyi tekintélyei közé tartoznak, mint értesülünk, rövid idő múlva tartja alakuló közgyűlését és a közgyűlés után hamarosan meg is kezdi működését. Bárha az utóbbi időben több pénztárat alapítottak, azt hisszük, hogy a most megalapítandó bank, mely egy fővárosi előkelő intézet mintájára kíván megalakulni, nagyban hozzá fog járulni Debrecen város iparának, kereskedelmének fellendítéséhez és nagy alaptőkéjével és alapítói tekintélyével Debrecen város közgazdasági tevékenységében jelentős szerepet lesz hivatva betölteni.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Kovács Erzsébet ev. ref. 79 éves, Armány Erzsébet ev. ref. 6 hónapos, Jakab Róza ev. ref. 10 hónapos, özv. Barta Jánosné r. kath. 84 éves és Acél Arnoldné izr. 23 éves.

\* **Ujabb csendőri-kirendeltség.** Mint Ázsiába a kurdok megfélemlésére, úgy dirigálják ide az ország minden részéből a csendőrséget. Tegnap huszonöt csendőr érkezett Debrecenbe, kiket a már úgy is tulsufolt laktanyában alig birtak elhelyezni. Mint a heringek, úgy szoronganak szegények. A legujabb csoportot Erdélyi kerületekből dirigálták Debrecenbe.

\* **Kérelem azon tisztelt urakhoz,** akik a timár ifjúságnak szombaton este az „Arany Bikában” tartott báljából öt téli kabátot, egy nyulszőr-kalapot elcseserltek, hogy azokat Piros József urnál, Teleki-utca 28. szám alatt annyival is inkább visszacserezni sziveskedjenek, mert ellenkező esetben három szegény fiatal embert károsítanak meg, akik mint ruhatárnokok a felelősséget magukra vállalták.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon közeli és távoli rokonok és jó ismerősök, kik felejtethetetlen jó férjem és édes apám temetésén jelen voltak és mély fájdalomukat részvétőkkel enyhítették, fogadják ezuton

szives megjelenésükért hálás köszönetünket. A temetést Pellei Imre temetőkezelési intézete rendezte, melynek nagy megelégedettségemet fejezem ki. Özv. Kovács Mártonné és egyetlen leánya.

\* **Hol kereteztessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. Olcsó árak.

**A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.**

\* **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik csusz- és közhvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerház.

**Regények, díszművek, új és ódon könyvek** potom Áron kaphatók Harmathy könyvüzletében, Fűvészkert-u. 14.

\* **Két német boue** Németországból állást keres. Varrni, himezni tudnak. Arckép és bizonyítvány megtekinthető és megrendelhető Turai Farkas elhelyező osztályánál Debrecenben, Miklós-u. 8.

## A béke ügye.

### Hírek a tárgyalásokról.

#### Éjjeli távirat.

Jan. 31.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap óta a helyzet nem változott, azaz a béke ügyében egész pozitív eredmény nem szivárgott ki.

A koalíció vezérő-bizottsága ma ülést tartott, amelyről a kommuniké csak annyit mond, hogy azok a hírek, mintha a koalíció tisztességtelen békét kötne, a valóságnak nem felelnek meg.

Apponyi Albert gróf pedig holnapra összehívta a vármegyei ellentállásra alakult bizottságot. Sokan ebből azt gyanítják, hogy ha kilátás lenne a békére, nem lenne szükséges a bizottság összehívása.

Szóval a vezérek tartózkodók, ami — nagy jelentőségű politikai döntésről lévén szó — nem is csodálható. A politikai tudomány egyik sarkalatos tétele: *Hallgatni tudni, mikor hallgatni kell.*

Értesüléseink a következők:

#### A vezérőbizottság ülése.

Budapest, jan. 30. A vezérőbizottság ma délután ülést tartott, a melyen mindazok megjelentek, akik tegnap jelen voltak; Ugron Gábort kivéve.

A bizottság üléséről nem szivárgott ki semmi, kivéve azt, hogy a királyi üzenetre vonatkozó tárgyalásokat a bizottság befejezte s a királynak adandó válasz megszövegezésére — amit Andrassy fog előterjeszteni — egy bizottságot küldtek ki, amely szerdán fogja a megszövegezett választ beterjeszteni a bizottságnak.

A vezérő bizottság hivatalosan kiadott kommunikéjében hangsúlyozza, hogy mindazok a hírek, melyek arról szólnak, hogy a vezérő bizottság határozata a nemzeti követelések és a koalíció eddigi álláspontjának megtagadása lenne, — nem felelnek meg a valóságnak.

#### Vélemények a helyzetről.

Kossuth Ferenc kijelentése szerint ma a helyzet ugyanaz, a mi tegnap volt.

Ugron Gábor élesen elítéli a koalíció vezéreit, a kik szerinte többet hajlandók engedni, mint a mennyit a nemzet érdekei megengednek.

Tisza István gróf is nyilatkozik. Szerinte bármilyen kis engedménnyel meg kell elégednünk s a koalíciót ő és pártja, ha hatalomra jut, támogatni fogja sz ország érdekében, mely most abszolútizmus előtt áll.

#### Széll Kálmán miniszterelnöksége.

A Pester Lloyd mai esti lapja azt jelentette, hogy Széll Kálmán lesz a miniszterelnök.

Ha a béke sikerül, más mint Andrassy Gyula, miniszterelnök nem lehet. Ez a politikai körökben uralkodó vélemény.

Andrassy Gyula gr. csütörtökön megy kihallgatásra a királyhoz, hogy közvetítse a koalíció válaszát a királyi izenetre.

#### Vármegyék ellentállása.

Apponyi Albert gróf holnapra összehívta a vármegyék ellentállására alakított bizottságot. Ebből azt következtetik, hogy a helyzet kedvező fordulat előtt áll.

#### Osztrákok és a helyzet.

A Reichsrath mai ülésén szóba került a válság is. Sternberg gróf azt mondta, hogy a hadvezetőség csupa tehetetlen vén emberekből áll. Brasek cseh képviselő pártolja a magyarok katonai követeléseit, de azután követeli azokat a katonai vívmányokat a szlávokra is kiterjeszteni.

## TÁVIRATOK.

#### Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 30. (Távirati ügynökség.) Az államtanács megkezdte az egyesülési törvény tervezetének vizsgálatát. A tervezetet az október 30-iki manifesztum alapján a minisztertanács dolgozta ki.

Kiew, jan. 30. Homelből nem érkeznek táviratok. A tudósítók pusztá híresztelésekre vannak utalva. A zavargások már pénteken kezdődtek. A hatóságok, úgy látszik, elvesztették hatalmukat a kozákok felett, kik elkezdtek az üzleteket kirabolni. Egy bankot is kifosztottak. A vasuti műhelyek munkásai a zsidók pártján állanak.

#### Komárom Kaszinója és Kubinyi.

Komárom, jan. 30. Komárom város ura Kaszinója ma felvette tagjai közé Kubinyi Géza darabantfőispánt. Erre egy csomó ellenzéki tag kilépett a kaszinóból.

#### A madridi sikkasztás.

Madrid, január 30. A kamara folytatja a külföldi államadósság kölcsönkötvényeinek lebélyegzésénél elkövetett sikkasztás ügyét. Salmeron bizottság kiküldését kéri az ügy megvizsgálására. Ezzel szemben Moret miniszterelnök kijelenti, hogy a bíróság már megállapította, hogy kit terhel a felelősség.

### A görög hercegérsek.

Bécs, jan. 30. Ó felsége január 20-iki rendeletével dr. Szedej Ferencet, a görög kanonokot, görög hercegérsekké nevezte ki.

### A szerb vámháboru.

Köln, jan. 30. Szófiából jelenti a Voss. Ztg.: Nem maradt észrevétlenül, hogy az Ausztria-Magyarország és Szerbia között a vámunió miatt kitört viszály óta bizonyos feszültség érezhető Ausztria-Magyarország itteni diplomáciai képviselője és a bolgár kormánykörök között. Egyik legfeltűnőbb jele ennek az, hogy a bolgár miniszterek az Ausztria-Magyarország képviselőjével való találkozást lehetőleg elkerülik.

### Apácák a cár ellen.

Pétervár, jan. 30. Ma két apácát tartóztattak, akik a cár élete elleni merényletben, a mely meghiusult, részt vettek.

### A főváros milliói.

Budapest, jan. 30. Földes Árpád fővárosi orvos megfélebbezte a fővárosnak az önként befizetett adók birói letébe helyezésére vonatkozó határozatát. Azt mondja felebbezésében, hogy a kincstárhoz intézendő kereseti felhívás pazarlás, mert az fővárosnak 150,000 koronájába fog kerülni.

### Az ipolysági adminisztrátor bevonult.

Ipolyság, jan. 30. Szabó Mihály ma 200 csendőrrel bevonult ide. Feltörtette a közgyűlési terem ajtaját s elfoglalta a főispáni lakást. Az installáció esütörtökre van kitzűve, de azon senki sem fog kivülről megjelenni.

## TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Lopás vádjával került tegnap a debreceni törvényszék elé Péntek Jánosné Sökés Márta nánási asszony, akiről Stháler Imre azt állította, hogy mikor ő aludt, a zsebéből 24 koronát kilopott. A vádlott tagadta a bűncselekményt, Stháler Imre állítására tanuk nem voltak s a törvényszék vádlottat felmentette.

§ Dr. Sárváry Gyula utóda. Az elhunyt Sárváry Gyula dr. helyébe a kir. törvényszék elnöke dr. Isoó János törvényszéki orvost bizta meg a fogházi orvosi teendők elvégzésével.

§ A sógor bűne. Fischer Sándor szabóságát látogatóban volt Klein Kálmán sógoránál. A látogatás alatt azonban benyúlt a nyitott szekrénybe is, a honnan sógora száznylevén korona értékű aranyórát kivette s később Bécsben tuladott rajta. — Fischer a debreceni törvényszék elé került, a hol a büntető bíróság tegnap Oláh Miklós elnöke alatt ítélte felette. A magáról megfedkezett Fischer Sándor beismerte bűnét s a törvényszék hat heti fogházra ítélte. Az ítéletben vádlott és panaszos megnyugodtak s az nyomban jogerős lett.

§ Párviadal. (Távirat.) Szilágyi Albert és Biss Emil egyetemi hallgatók között, valami szóváltásból kifolyólag, lovagias affér támadt. A segédek kardpárbajban állapodtak meg, a mely a Fodor Vilmos-féle vívóteremben Bissnek a könnyű megsebesülésével ért véget. Homlokán érte egy vágás s az már négy nap multával begyógyult. A törvényszék ma feleltre vonván a párbajozókat, Szilágyit hat napi, Biss pedig, ki a provokáló fél s egyúttal a sérült fél is volt, három napi államfogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

### A véres biróválasztás.

Beregszászról a bilkei biróválasztásról még a következő részleteket közli egy fővárosi estilap: A zavargás indító oka az volt, hogy a járási főszolgabíró a községi biróválasztásra Gorzó Györgyöt, kit az eddigi vizsgálati adatok szerint is a választóközönség igen nagy része birónak akart megválasztani, nem jelölte, hanem a községi jegyző ajánlaira Orbán Sándort, ki már 9 év óta bíró, továbbá Godalyovics Sámuel, eddigi helyettes bírót, és Zékány Antalt jelölte.

Gorzó nemjelölése miatt egy képviselőtestületi tag kérdést intézett az eljáró főszolgabíróhoz, ki azonban a törvényben gyökerező kijelölési jogaira hivatkozott és kijelentette, hogy a kijelölés kizárólag az ő jogát képezi és azt nem tartozik indokolni. Az így megtörtént jelölés után az előjáró főszolgabíró figyelmeztette a választókat, hogy ha szavazni kívánnak, azt 10 szavazó írásbeli kérelmére elrendeli, minthogy azonban a szavazás elrendelését hosszú idő eltelte után sem kérte senki és a választók egy része a jegyzői hivatal ajtaja előtt állva, egyre Orbán Sándor nevét hangoztatták, az elnök főszolgabíró Orbánt jelentette ki közfelkiáltással megválasztott birónak.

A választás eredményének kihirdetése után a választók egy része, köztük sokan, kik nem bírtak szavazati joggal, az eredményvel nem voltak megelégedve és Gorzót kívánták birónak kijelenteni, de a főszolgabíró a Gorzó-párt vezetőiből figyelmeltette felebbezési jogukra és kérte őket, hogy a tömeget csillapítsák le. Ezek a kísérletek eredménytelenek maradtak, mert a tömegből a gyalog eltávozni akaró főszolgabíró után karókat dobtak, mire az visszatért a jegyzői hivatalba. Később a jegyző kocsiján akart eltávozni, de a kapukat bezárták és így kénytelen volt a jegyző magánlakásába menekülni.

Az udvaron és az utcán a tömeg egyre dühösebb lett és a 11 csendőrből álló karhatalom alig volt képes féken tartani s midőn a csendőrség a jegyző udvarából a tömeget kiszorítani igyekezett, a szomszédos udvarból, eddig ismeretlen tettes, a csendőrsparancsnokot forgópisztolyból hátulról lelőtte. Mikor a járási csendőrsparancsnok látta, hogy a csendőrsparancsnok lebukik a lováról, nyomban tüzet vezényelt. Hatan azonnal meghaltak, többen súlyosan megsebesültek. Májig a halottak száma tizenhárom, köztük a postamesternő édesanyja, kit egy eltévedt golyó az ablakon keresztül talált. Tíz ember megsebesült, kik közül kettőnek életben maradásához nincs remény.

A biróválasztás alkalmával többen ittas állapotban voltak és valószínű, hogy felbujtók szították a lázongást. Az eset után a rend helyreállítása végett 120 főből álló katonaságot küldtek ki és a csendőrséget is megszorították tizzel. Minthogy a lakosság az eset után nyugodt lett, a katonaságot e hó 22-én bevonták. A kir. törvényszéki vizsgálóbíró és a kassai hadbíró a vizsgálatot megindították. Négy egyént, akiket felbujtással gyanúsítanak, le is tartóztattak.

## HIREK.

A polgármester gyászja. A főváros köztisztviselőiben álló polgármesterét Halmos Jánost udvari tanácsost sulyos csapás érte, neje, született Viskóczy Hermina az elmúlt éjjel hosszabb szenvedés után meghalt. A megboldogult urnót a társaság széles körében becsülték és szerették kiváló lelki és szellemi tulajdonságaiért és főleg szívózsága sugallta cselekedetei biztosítanak számára kegyeletes megemlékezést. A gyászbaorult családot az egész főváros részvéte veszi körül, a melyhez már a mai délelőtt folyamán számos nyilatkozat érkezett. A temetés iránt csak a nap folyamán történik intézkedés; valószínű, hogy esütörtökön délután lesz. A reggeli órákban Rózsavölgyi Gyula alpol-

gármester meglátogatta Halmost, akinek a maga, valamint a tanács nevében legmelegebb részvételt fejezte ki. A tisztviselők körében már megindította Rényi Dezső főjegyző a mozgalmat, hogy részvétnéknél méltó módon adjanak kifejezést. A tanács ma déli 1 órakor rendkívüli ülést tart, amelyen a részvét megnyilatkozása és a temetésen való részvétel részleteit beszélnek meg.

Egy ügyvéd öngyilkossága. Megirtuk, hogy a pragerhofi gyors vonat e hó 26-án este egy 60—65 éves ember holttestével robogott be a déli vasut pályaudvarára. A rendőrség, a melyet értesítettek a leletéről, megállapította, hogy a holttestnek halántéka van keresztüllöve s hogy az ismeretlen embernél egy Szombathelyről Budapestre szülő vasuti jegyen kívül nem találtak semmit, a miről kilétére következtetni lehetett volna. Kelenföld körül követhette el az öngyilkosságot. A holttestet bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe és megindították a nyomozást az öngyilkos személyazonosságának megállapítására. Léway Antal rendőrfogalmazó, aki a vizsgálatot vezeti, mára kiderítette, hogy az öngyilkos Gergich Fábán 61 éves szombathelyi ügyvéddel azonos. Gergich halálát felesége és tíz gyermeke gyászolja.

Cimadományozások. A király dr. Sugits Béla pénzügyminiszeri titkárnak az állami szolgálatból való megválása alkalmából a miniszeri osztálytanácsosi címet, dr. Wagner Lajosnak, a pozsonyi állami főreáliskola és Kövesdy Ignácnak, az aradi főgimnázium rendes tanárjainak nyugalomba vonulásuk alkalmával a középiskolai igazgatói címet, Kotz Károly vocini erdőmesternek és dr. Rapcsák Imrénének az arany érdemkeresztet adományozta.

**Mindenféle**   
**nyomtatványt**  
gyorsan, izlésesen és olcsón  
kiállít a  
**Debreceni Ujság**   
nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

### Ingatlanok forgalma.

Papp József és neje Szakál Juliánna veszik a debreceni 7724. sz. tjkvben foglalt 2 hold 116 négyszögöl ujosztási földet Mészáros Bálint és társaitól 1200 koronáért.

Barna Juliánna és Géder Zsuzsánna veszik a debreceni 1717. sz. tjkvben foglalt 1362 négyszögöl tócskerti szőlőt Kovács István és neje Nánási Sárától 3000 koronáért.

Békés Emil veszi a debreceni 2828. sz. tjkvben foglalt Török Bálint-utca 8. számú házat Szombathelyi Józsefné Balogh Juliánától 25500 koronáért.

Boros György veszi a debreceni pusztá nagycserei 45. sz. tjkvben foglalt 24 hold 1327 négyszögöl kaszálót Simonffy Imrétől 9600 kor.

Weisz Ignác és neje Veisz Hani veszik a debreceni 6283. sz. tjkvben foglalt Simonffy-utca 33. sz. házat Glück Hermanné Neumann Hanitól 9600 kor.

Ij. Dudinszky Emil veszi a debreceni 9064. sz. tjkvben foglalt 1 hold ujosztású földet Gerőby Páltól 1440 kor.

Dr. Csűrös Ferenc és neje Mocsáry Magdolna veszik a debreceni 5376. sz. tjkvben foglalt Bethlen-utca 67. sz. házat Nagy Erzsébet és Nagy Jánostól 9100 kor.

Kosolán József és neje Ruzs Mária veszik a debreceni 8004. sz. tjkvben foglalt 400 négyszögöl tócskerti szőlőt Ruzsnyák János és neje Kis Juliánától 2400 kor.

Tamás Gábor veszi a debreceni 8032. sz. tjkvben foglalt 400 négyszögöl tócskerti szőlőt Tamás Eszter Daku Mihálynétól 2400 koronáért.

### HASZNOS TUDNIVALÓK.

**Fekete zongora tisztítása.** Nagyon szép butordarab a fekete zongora, de minél feketébb és fényesebb, annál jobban meglátszik rajta minden porszem. Azért kell a zongorát lépten-nyomon letörölgetni, kivált nyáron, mikor a nyitott ablakon beszáll a por. Hogy szép fénye megmaradjon, néha jól meg kell dörzsölni lenolajjal és borszeszszel. Puha, régi vászonból gombócot alakítunk, ezt előbb lenolajba, majd borszeszbe mártjuk és gyorsan ledörzsöljük vele a zongora födelét. Másik tiszta ruhával gyorsan letöröljük, végül flanellruhával, vagy őzbőrrel fényesre dörzsöljük. Olyan lesz, mint a tükör.

**Szines szövet keményítése.** A szines és tarka mosószöveteket leginkább liszt-keményítővel keményítik. Egy liter vízhez egy evőkanálnyi közönséges lisztet veszünk, ezt hideg vízben lábasban simára keverjük és folytonos keverés közben a tűzön fölforraljuk, aztán lassanként hozzátöltjük a többi hideg vizet. E keményítőt sűrűbbre vagy ritkábbra készítjük, a szerint, milyen keményre akarjuk a ruhát. Ezt nedvesen bemártjuk a keményítőbe, aztán megszáritjuk, majd vízzel megfecskenjük és kivasaljuk. A vasaló szépen csuszlik rajta és nem ragad. Gyermekekötény, tarka blúz igen szép lesz így keményítve.

### Gabonatözsde.

Köttetett:

Ápr. buza 1906.	17.10	(100 kgr.-ként)
Okt. buza 1906.	16.86	"
Ápr. rozsa 1906.	13.96	"
Ápr. zab 1906.	15.02	"
Máj. tengeri 1906.	13.96	"

### Értéktözsde.

Köttetett:

Magyar hitelrészvény	802.50
Osztrák hitelrészvény	677.50

### Olga.

(Folytatás.)

Tarlaiék érdeklődését a szép asszony csak egyre jobban felkeltette.

— Ön uram, egyik vejénél van látogatásban.

— Igen.

— Tudja-é, hogy van itt valaki más is, akit viszont látva nagy örömet fog önnek és kedves nejének szerezni.

— Ki?

— Azt nem mondhatom meg.

— A leányom talán?

— Felvilágosítást nem adhatok. Csu-

pán annyit mondhatok, a mennyire feljogosítottak.

— És miben áll ez?

— Megmondom. Mindenekelőtt ígérjék meg, hogy a hajógyáros előtt egy szót sem szólnak arról, a mit velem beszéltek.

— Igérem! — mondta Tarlay.

— Akkor tehát folytatom. Van itt valaki, aki önök előtt fölöttébb kedves s aki nagyon szeretne önökkel találkozni. Felkérem tehát az ő nevében önöket, hogy ha sétájukat elvégezték, jöjjenek a kávéházba. En ott fogom várni önöket. Együtt megyünk. Elvezetem önöket ahhoz, akit bizonyára nagy örömmel fognak keblükre ölelni.

— Helyes! — volt a Tarlay válasza. Felkeressük önt asszonyom.

A szép asszony, mint aki dolgát jól végezte, erre eltávozott. Tarlay pedig a feleségével folytatta sétáját.

— Vajjon ki lehet, akit ez az asszony említett.

— Meglásd, hogy Olga és Béla lesznek.

— Gondoltam ugyan rá, de csaknem hihetetlennek tetszik előttem, hogy ők utánunk jöjjenek s ha eljöttek, nem keresnek fel bennünket ott, ahol tudják, hogy találunk.

— Hát ha nem akarják, hogy Jenőék tudjanak itt létükről?

— Mi okuk lehetne rá?

— Különbözn meg tudjuk nemsokára. Én igazán kíváncsi vagyok rá.

— Hát elmenjünk?

— Feltétlenül.

— De Jenőék várnak ránk.

— Igaz. Azon segíthetünk. Menjünk haza s mondjuk meg, hogy egy régi ismerősünket keressük fel.

Tarlai helyeselte ezt és hazamentek. A gyáros még szívesen vette az értesítést, mert hiszen ő is készült látogatni a szép asszonyhoz. Nem tudta, nem is sejtette, hogy éppen odavannak Tarlayék is. Örült azon, hogy kedvező alkalom nyílik a látogatásra.

(Folyt. köv.)

### NYILTTÉR.\*)

#### Névtelen levelek.

A mai napon „Több iparos“ aláírással hoztam intézett feljelentésre vonatkozólag, ez uton értesitem az illetőket, hogy névtelenül küldött feljelentéseket a legjobb akaratom mellett nem vehetek tudomásul, azokban nem intézkedhetek.

Debrecen, 1906. jan. 30.

Zelinger Ede,

ipartestületi elnök.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.



**Hubert Pezsgő**

ALAPITTATOTT 1825.

### Polgári Takarékos és Segély Szövetkezet Piacz-utca 83. sz. a.

**Olcsó köleszőnőket** ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatelszámolással is, személyi kezesseg, betáblázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése nélkül vétetnek fel.

## Farsangra!

A legújabb mesalin és ponge selymek, Báli kelmék, crippek, Cristalin és Batisztok minden színben. — Újdonság. Egyes himzett ruhák, különböző ruhadiszek, szalagok, legyezők, báli keztük, harisnyák. — Urak részére a legfinomabb galérok minden fazonban, ingek nyakkendők.

a legelőnyösebben beszerezhetők.

### Kontsek Kornél,

női és férfi divat áruházában

Debrecen Kossuth-utca 1. szám.

## Rózsa krumpli

sárga és vegyes bab

nagyban beszerezhető

### Fazekas Kálmánnál

Hatvan-u. 5.

## 1906 Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. fehér és szines francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionneise divatos báli szinokban.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selym ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, báli keztük, fehér és szines áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

## Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.

## FARSANGRA.

Legtartósabb, legelegánsabb, legcsinosabb és legolósobb kivágót, három gombos és különféle átkapcsoló

# női czipők

legnagyobb választékban csakis a

Központi Czipő és Kalap Áruházban

Dréher sorosarnok mellett kaphatók.

Férfi kalapok frt 1:20-tól feljebb.

Telefon 435

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 3 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

B. J. levele van főposta restante. 4731

**Ajánlat.**

CSEMEGEALMÁT, válogatott ranette, batul, ponik, törökbálint, szercsike, eperpogácsa és bóralmákból vegyesen, ötkilós postakosárral 4 koronáért, tizkilóssal 7 koronáért; rótesalmát tizkilós postakosárral 5 koronáért; fajtiszta körtét ötkilós postakosárral, hardenpontvajonc, Ferdinánd vajkörte és szagos császárkörtét vegyesen 6 koronáért; mézédés magyar szőlőt 6 koronáért; vérpáros narancsot 3-30 koronáért; messinai fajnarancsot 2-20; óriás jaffanarancsot 2-50 koronáért; mandarint 3-20 koronáért; citromot 2-20; karfiolt 2-60; római maronit 2-40 koronáért, valamennyit ötkilós postakosárral díjmentes csomagolással szállít Bunetto Malvina gyümölcs-kivitele, Budapest, Csömöri-ut 26.

EDES cukor torna kapható nagyban és kicsinyben Kertész Sándor fűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. Ugyanott egy jó detaillista azonnal felvétetik. 4682

A JOBBOLDALI második sor három első támlásszék „A” bérletben a még hátralévő előadásokra kiadó. Értekezhetni Péterfia-utca 30. szám. 4719

EGY tágas üzlethelyiség kiadó Csapó-utca. Értekezhetni Dégenfeld-tér 1. 4710

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, ajánkozik házakhoz, esetleg betűhímzést, gomblyukvarrást elvállal. Boldogfalva-utca 22. sz. 4525

HÁLGYEK tanácsot és segítyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim a kiadóban. 4690

BUTOROZOTT szobák külön bejárattal azonnal kiadó. Ugyanott koszt kapható. Varga-utca 12. 4732

**Kereslet.**

KÖNYVELEÉSSEN jártas kisasszony Lefkovits Jakab cégnél Hatvan-utca 16, azonnal alkalmazást nyerhet. 4730

PÉNZTÁRNOKNŐ felvétetik Hegedüs Ármin főtéri üzletében. 4727

VARRÓ és tanuló lányok női szabósághoz felvétetnek Hatvan-utca 15. 4729

FIATAL segéd azonnal ielvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen. 4728

KERESEK jókarban levő kétesövű fegyvert — ajánlatot levelezőlapon Mike Győzőnek Ótmalom-u. 4726

**Eladás.**

ELADÓ jövedelmező ház a Hadházi-utcában nagy udvarral. Ára 2800 forint, terheli 600 forint. Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó-utca 13. sz. 4633

HALÁLOZÁS végett kerékgyártó szerszám jutányos árral eladó. Cim özv. Erdődi Ferencné Darvas, Biharm. 4725

**Gyümölcsöt**

másfelől hozatni nem érdemes, mert küldeményekre postaportót is kell fizetni. Én ajánlok helyben házhoz szállítva válogatott csemegealmát, erdélyi batul, pányik, nemes sóvári vegyesen, 5 kilós kosárral 4 koronáért. Esperes pergament vajkörte 6 koronáért, csemege-szőlőt 1 koronáért, valamennyit Debrecenben bérmentve adom kézhez. VÁRAY JÓZSEF keresk. városi bérház. 2065

**Farsangi alkalmi Ruhák**

a legújabb facon szerint, a legszebb kivitelben, jutányosan megrendelhető:

**Bosznay J. és Társa**

divat- és szőnyegáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc  
diszmagyar ruhájához  
szükséges  
selyem- és bársony-brokátok, arany  
és ezüst zsinórok stb.  
nagy választékban kaphatók.

**Központi Bank**

mint szövetkezet megalakult.

Egy törlesztést 50 fillér.

Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona kölcsönhöz van joga, a hány 50 filléres heti betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizetések által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től Debrecen, Főplacz 65. szám. Czegegy-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank” m. sz. aláírás felhívása látható. 1886 A z igazgatóság: Szávay Gyula keresk. és iparkamaraí tikkár, elnök. Lestyán Adorján kir. tanácsos, kir. közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ügyvezetőigazgató. Dr. Nyiri Ernő jogtanácsos, jegyző

**A Debreczeni Kézizálog Kölcsonintézet**

részv. társ.

— Arany János-utca 9. sz. —

Olcso kölcsönöket nyujt értékpa-  
pirokra, ékszerekre, arany és ezüst  
tárgyakra és egyéb ipari készit-  
ményekre.

Valódi karlócai  
**rác z ürmös**  
I üveg 75 kr.

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-utca.  
Fióközlet: Csapó-utca.

**ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR**

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ  
FINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Ajánlja:

\*\*\*\*Gyógy-cognac  
\*A földi-cognac

\*\*Alföldi-cognac  
\*\*\*Alföldi-cognac

Jég-likör

48-as likör

Cace-Walke likör,  
Legfinomabb jour-  
likör, Cholera elleni  
likör

Port-Arthur keserű  
és  
Baraok-különleges-  
ség

Mindenütt kaphatók.

Császári és kir. udvari szállítók.

Orosz császári udvari szállítók.

Öfolsége az orosz oár által elismert teakereskedés

**Wassili Perloff és Fiai Moszkva.**

Vezérigazga-  
tóság Moszkva

Oroszország nagyobb városaiban több mint 125 saját raktárral.  
Fióközletok: Párisban, Berlinben, Milánóban, Nizzában.

Alapítottott  
1787. évben

**Arjegyzék.**

Árak koronáértékben, orosz letelekenti, egy orosz font 410 gramm.

szám		1/2 fontos csomag	1/3 fontos csomag	1/4 fontos csomag	1/5 fontos csomag
1	Sansinisch tea	4-—	2-—	1-10	—55
2	Finom családi tea	4-60	2-30	1-20	—60
3	Krassuenky tea	5-30	2-65	1-40	—70
4	Ckummi, zamatos családi tea	6-20	3-10	1-60	—80
5	Ljansin tea	7-—	3-50	1-80	—90
6	" " finom	8-—	4-—	2-—	1-—
7	" " legfinomabb minőségű	8-60	4-20	2-20	1-10
8	Seofajun, legjobb minőségű	9-40	4-70	2-40	1-20
9	Legfinomabb családi tea	10-20	5-10	2-80	1-40
10	Különlegesség	14-20	7-10	3-60	1-80
<b>Tea, eredeti orosz bádogdobozban, kettős fedéllel:</b>					
2	Nasuntscho	5-80	2-90		
4	Junmujuj	7-40	3-70	1-90	
5	Siuchenehu	8-20	4-10	2-50	
6	Ljansin tea, finom minőségű	9-20	4-60		
7	Seofajun, legfinomabb minőségű	12-—	6-—		
	Legfinomabb tea, üvegtégelyben, eredeti csomagolás és vámszalaggal, 1 tégely ára	6-—			

Kizárólag és egyedül kftstnybnl és nagybnl előrusítás Debrecen és Hajdumegye részére

**KONTSEK GÉZÁNÁL**

Főüzlet: Kossuth-u.

DEBRECENBEN.

Fióközlet: Csapó-u